	
	
	


РЕГЛАМЕНТ ПРОВЕДЕНИЯ
Всероссийских массовых спортивных соревнований по баскетболу
«Оранжевый мяч».
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Регламент Всероссийских массовых спортивных соревнований по баскетболу «Оранжевый мяч» (далее – Соревнования), разработан в соответствии с положением о Всероссийских массовых Соревнованиях по баскетболу «Оранжевый мяч», утвержденным президентом общероссийской общественной организации «Российская федерация баскетбола» А.Г.Кириленко и заместителем министра спорта Российской Федерации М.В. Томиловой от 5.06.2018 г и проводится в целях:
- физического развития способностей человека, совершенствования его двигательной активности и формирования здорового образа жизни;

- пропаганды здорового образа жизни среди населения Калужской области;

- популяризации баскетбола, как одного из самых массовых и доступных видов спорта;
- поиска наиболее эффективных форм работы с детьми, подростками и молодежью;
- профилактики и предупреждения правонарушений среди молодежи.
2. МЕСТО И СРОК ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся 11 августа 2018 г. на специально подготовленной территории ГАУ КО «ЦСП «Анненки» (спортивная площадка) по адресу: Анненки, 5, Калуга, Россия.
3. ОРГАНИЗАТОРЫ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ
Общее руководство подготовкой и проведением Соревнований осуществляют министерство спорта Калужской области, общественная региональная организация «Федерация баскетбола Калужской области» и ГАУ КО «ЦСП «Анненки».

Непосредственное проведение Соревнований возлагается на общественную региональную организацию «Федерация баскетбола Калужской области» и ГАУ КО «ЦСП «Анненки», которые формируют главную судейскую коллегию Соревнований (далее – ГСК) и мандатную комиссию.
4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА
Организаторам и участникам соревнований запрещается оказывать противоправное влияние на результаты соревнований, участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом  части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 04 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

К участию в Соревнованиях допускаются команды трех возрастных категорий:
	Обозначение
	Возрастная категория

	до 16 лет
	(юноши и девушки 2002 г.р. и младше)

	17-18 лет
	(юноши и девушки 2000-2001 г.р.)

	19 лет и старше
	(мужчины и женщины 1999 г.р. и старше)


Состав команды: 4 человека (три игрока на площадке и один запасной).
Заявки принимаются только от укомплектованных команд, состоящих из четырех человек.
Участники Соревнований допускаются только при наличии медицинского заключения. Каждый участник может выступать только за одну команду.
5. ПРОГРАММА
Составление расписания игр Соревнований происходит путем жеребьевки участвующих команд. При жеребьевке не учитывается результат, показанный на других соревнованиях, дата подачи заявки, уровень профессионализма.
08:30 – 09:30 – работа комиссии по допуску участников;
09:30 – 10:00 – жеребьевка, составление расписания игр;
10:00 – 10:30 – официальная церемония открытия;
10:30 – 15:00 – предварительные соревнования; 

15:00 – 15:30 – финальные соревнования;
16:00            – церемония закрытия и награждение победителей Соревнований.


Соревнования проводятся в соответствии с правилами соревнований по виду спорта «баскетбол», в дисциплине «баскетбол 3х3», утвержденными приказом Минспорта России от 16 марта 2017г. № 182 (в ред. Приказа Минспорта России от 04.05.2017 № 411).
6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ
Соревнования проводятся по олимпийской системе (на выбывание). Система проведения Соревнований может быть изменена в зависимости от количества участвующих команд. На Соревнованиях разыгрывается командное первенство в каждой возрастной категории.
Игра проходит на одно кольцо (мяч забивается в одно кольцо). Продолжительность одной встречи 10 минут или при наборе одной из команд 11 очков. При равенстве набранных очков по истечении времени, команды играют до преимущества в два очка.
Финал Соревнований проводится до 21 очка без контроля времени (при равенстве набранных очков, команды играют до преимущества в два очка).
7. НАГРАЖДЕНИЕ
Команды, занявшие I – III места в каждой возрастной категории, награждаются кубками Минспорта России.
Участники команд, занявшие I – III места в каждой возрастной категории, награждаются медалями и дипломами Минспорта России.
8. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ
Расходы по проведению Соревнований (компенсация питания главного судьи, главного секретаря, судей), медицинское сопровождение, предоставление мобильных туалетных кабин осуществляются за счет средств, предусмотренных Законом Калужской области от 04.12.2017 № 278-ОЗ «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» по министерству спорта Калужской области на реализацию подпрограммы 1 «Развитие физической культуры, массового спорта и спорта высших достижений» государственной программы Калужской области «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области», утвержденной постановлением Правительства Калужской области от 30.12.2013 № 752.
Расходы, связанные с участием команд в соревнованиях (проезд, питание, проживание, суточные) осуществляют командирующие организации.
9. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ
Участие в Соревнованиях осуществляется только при наличии полиса (оригинала) страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников.
10. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ
При прохождении комиссии по допуску участников капитан команды заполняет все персональные данные на всех игроков своей команды в карточке участника.


Каждый участник Соревнований из команды должен предоставить в мандатную комиссию следующие документы:
- паспорт или свидетельство о рождении;

- полис обязательного медицинского страхования;

- справка-допуск врача или персональное подтверждение об ответственности за свое здоровье;
- согласие на обработку персональных данных.
11. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСТНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ, МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Ответственность за обеспечение безопасности мест, участников и зрителей при проведении официальных спортивных соревнований возлагается на ГАУ КО «ЦСП «Анненки»   (в    рамках   постановления  Правительства  Российской  Федерации  от  18 апреля 2018 года № 353 «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований»).
Ответственность за медицинское обеспечение при проведении соревнований возлагается на ГАУ КО «ЦСП «Анненки» в соответствии с приказом министерства здравоохранения Российской Федерации от 01.03.2016 № 134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом, включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
Все вопросы, неурегулированные настоящим Регламентом, рассматриваются ГСК и представителями команд.
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